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Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.067, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa 

Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das Conselheiras 

Titulares Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, 

Guiomar Namo de Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz, Simone Aparecida 

Machado e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, João 

Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, 

Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos e justificou ausência dos Suplentes 

Alexsandro do Nascimento Santos e Lucimeire Cabral de Santana. Colocou em discussão as 

atas da Sessão do Pleno Ordinária nº 1.066 e da Sessão Conjunta de Câmaras nº 17/2022, 

ambas de 10.11.2022, que foram aprovadas. No Expediente dos Conselheiros, a Conselheira 

Silvana Drago informa sobre a publicação do Decreto Municipal nº 61.965/2022, que 

estabelece o expediente dos órgãos da Administração Direta, das Autarquias e das Fundações 

nos dias de realização dos jogos da Seleção Brasileira de Futebol na Copa do Mundo FIFA 2022, 

e a Portaria SME nº 5.750/2022, que estabelece regras para o funcionamento das Unidades 

Educacionais da Rede Municipal de Ensino, bem como dos órgãos regionais e centrais da SME 

durante os jogos da Seleção Brasileira de Futebol na Copa do Mundo FIFA 2022. A Conselheira 

Fátima Abrão completa que caberá ao Conselho de Escola de cada Unidade decidir quanto ao 

funcionamento regular e sem interrupção ou suspensão de atividades no período, assegurada 

a reposição das horas de efetivo trabalho educacional. A Conselheira Vera Wey coloca que a 

Comissão Temporária responsável pelos trabalhos de análise e avaliação dos projetos das 

unidades educacionais inscritas no Prêmio Paulo Freire 2022, composta em conjunto com as 

Conselheiras Luci Batista e Carmen Valle, encerrou seu trabalho no dia 31.10.2022, e considera 

interessante comentar os resultados e os critérios de avaliação junto ao Pleno. A Conselheira 

Luci Batista, presidente da Comissão, completa sugerindo a apresentação das equipes das 

escolas que ficaram em primeiro lugar em cada categoria. A Conselheira Rose Neubauer 

sugere inserir em pauta, nas próximas reuniões, o que foi aprovado por todos. A Conselheira 

Beatriz Cardoso também propõe pautar, nas próximas reuniões, a discussão sobre o Ensino 

Religioso e Democracia, convidando os pesquisadores Bernardo Sorj e Alice Noujaim. A 

Conselheira Rose Neubauer sugere o dia 08.12.2022, o que foi aprovado por todos. A 

Conselheira Neide Cruz avisa que haverá no dia 21.11.2022, o Colóquio “EJA como segunda 

chance de escolaridade e Educação Profissional”, organizado pela Cátedra Alfredo Bosi de 

Educação Básica com apoio da Fundação Itaú Cultural, com exposição de Carlos Roberto Jamil 

Cury, Francisco Aparecido Cordão e Maria Inês Fini. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Parecer CME nº 21/2022 – Escola de Educação e 

Recreação Infantil Quintal Jacarandá (DRE IQ) – Recurso contra indeferimento do pedido de 
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autorização de funcionamento. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para 

a relatora do Parecer, Conselheira Simone Machado. Com a palavra, a Conselheira Simone 

Machado projeta em tela o documento sintetizando o histórico da matéria. Na sequência, os 

Conselheiros fazem a leitura da Apreciação e Conclusão. Após a leitura, os Conselheiros 

solicitam alterações pontuais no texto, não de mérito. A Presidente Conselheira Rose 

Neubauer coloca o Parecer em votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Conselheiros 

presentes, com a seguinte conclusão: “À vista do exposto e, em especial, o contido nos 

Relatórios da Comissão de Supervisores e das manifestações das autoridades pré-opinantes: 1) 

Toma-se conhecimento do recurso interposto pela responsável legal da empresa Escola de 

Educação e Recreação Infantil Quintal Jacarandá, CNPJ 39.696.606/0001-49, protocolado na 

Diretoria Regional de Educação Itaquera - DRE IQ, e mantém-se o Indeferimento do pedido de 

autorização e funcionamento da unidade denominada Escola de Educação e Recreação Infantil 

Quintal Jacarandá. 2) A DRE Itaquera, para garantia dos direitos essenciais ao desenvolvimento 

integral das crianças atendidas e de acesso à escola de educação infantil devidamente 

autorizada que conta com supervisão do órgão competente do sistema de ensino, deve de 

imediato: a) proceder às medidas administrativas e legais conforme Portaria Intersecretarial 

SME/SMSP 07/08, alertando para as condições inadequadas para atendimento à educação 

infantil; b) solicitar a listagem dos bebês e crianças matriculados na unidade, contendo a 

ciência dos responsáveis sobre o encerramento de atendimento; c) a partir da listagem 

recebida, realizar o cadastro no sistema EOL dos matriculados da faixa etária 4 meses a 3 anos 

e a indicação de vagas para matrícula em escola municipal aos matriculados de 4 e 5 anos; d) 

acionar os órgãos de proteção às crianças, considerando a manifestação da Comissão de 

Supervisores Escolares que compareceu à unidade, quanto aos espaços inadequados e 

precários e condições que não asseguram o direito das crianças; e) acompanhar o 

encerramento de atividades, com especial atenção aos procedimentos de comunicação às 

famílias; f) retornar ao Conselho Municipal de Educação, no prazo de 60 dias, relatório 

explicitando as providências adotadas”. 2) Parecer CME – Alteração Regimental da EMEFM 

Rubens Paiva (DRE SM). A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para as 

Conselheiras Karen Andrade e Guiomar Mello, relatoras do Parecer. Com a palavra, a 

Conselheira Karen Andrade explica que a CAFEM está recebendo as alterações dos regimentos 

de unidades com Ensino Médio e com Projetos Especiais, em atendimento à Resolução CME nº 

04/2021, Artigo 7º, inciso II. Diz que esse é o primeiro regimento que será apreciado, 

projetando em tela a minuta do documento para leitura. Após a leitura, os Conselheiros 

fizeram considerações sobre o texto: a Conselheira Sueli Mondini sugere o acréscimo de 

legislação e de outros documentos do CME como, por exemplo, a própria Resolução CME nº 

04/2021 que dispõe sobre alterações do Regimento Educacional das Unidades; a Conselheira 

Rose Neubauer propõe que o documento enfatize a flexibilização curricular e o 

acompanhamento das aprendizagens; a Conselheira Silvana Drago destaca, sobre os 

estudantes com deficiência, que os regimentos devem garantir o direito de acessibilidade aos 

materiais, aos itinerários e demais garantias para a participação dos estudantes. Após as 

considerações dos Conselheiros, e ponderando que este é o primeiro parecer sobre a matéria 

e que servirá de parâmetro para as demais análises já protocoladas junto ao Conselho, a 
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Conselheira Karen Andrade propõe reelaborar o documento e apresentar na próxima semana, 

o que todos concordaram. Com o adiantar do horário e a necessidade de continuar as 

discussões pautadas, a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária e 

encaminha para a 18ª Sessão Conjunta de Câmaras de 2022, agradecendo a presença e 

participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o comprovante de 

participação na videoconferência será utilizado como lista de presença. São Paulo, 17 de 

novembro de 2022. 

 
 

Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 17/11/2022 

Horário: 9h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Beatriz Cardoso 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Karen Martins Andrade Pinheiro 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

 

 

SUPLENTES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle 

2. João Alberto Fiorini Filho 

3. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

4. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

5. Silvana Lucena dos Santos Drago 

6. Vera Lucia Wey 
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